

国务院办公厅部署今年打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作——

对假冒伪劣和侵权商品强化执法打击

新华社北京4月14日电 近日,国务院办公厅印发《2014年全国打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作要点》,部署对假冒伪劣和侵权商品强化执法打击,健全长效机制,为加快完善现代市场体系、建设法治营商环境提供有力保障。

《要点》明确了六个方面32项重点工作。一是针对突出问题,组织专项行动。打击利用互联网发布虚假违法广告、销售假冒伪劣商品,以及实施侵权盗版等违法行为,依法取缔非法视听节目网站,加大对网络商品交易违法行为整治力度,强化对网络接入、域名注册、信息服务等经营行为的监管;开展打击假劣汽柴油专项行

动;加强商业秘密保护,依法审判并公布侵犯商业秘密的典型案件。

二是围绕重点领域,开展集中整治。开展农资打假、“质检利剑”等治理行动,打击制售假劣药品及流通领域销售不合格商品违法行为,打击侵犯商标权、著作权、专利权、植物新品种权、地理标志、集成电路布图设计以及中华老字号等违法行为,加强知识产权海关保护,推进软件正版化。

三是加强刑事司法,严厉打击犯罪。开展集群战役,铲除链条化、产业化犯罪网络;加强检察监督,以侵权假冒领域渎职犯罪为重点,开展预防和惩治损害群众

利益的职务犯罪专项工作;依法加强对侵权假冒重点行业、重点领域犯罪案件的审判工作,剥夺侵权人再犯罪能力和条件。

四是深化改革创新,完善制度建设。推动加快修订著作权法、专利法、种子法、商标法实施条例、专利代理条例,加快建立行政执法与刑事司法衔接省级以下信息共享平台,推进行政处罚案件信息公开,建立违法经营主体的“黑名单”,开展打击侵权假冒工作绩效考核,完善大案要案督办制度,健全涉案物品保管和侵权假冒商品无害化处理制度,开展知识产权保护综合改革试点。

五是强化宣传教育,扩大对外交流。曝

光违法违规企业和典型案例,在重要时间节点集中开展宣传教育,充分利用各地区、各部门政府网站加强政府与企业、消费者、权利人的互动交流;做好与美、欧等发达国家的知识产权议题磋商,推动与金砖国家和丝绸之路经济带沿线国家知识产权合作,引导和支持企业开展知识产权海外维权。

六是夯实工作基础,加强能力建设。完善举报投诉机制,加强举报投诉服务体系建设,落实举报奖励措施;加强知识产权法律服务,帮助企业建立健全知识产权内部管理制度;加强基层队伍和执法能力建设,强化业务培训,对工作中涌现出的先进单位和个人及时予以表彰。

第115届广交会今天开幕

预计到会境外采购商人数超20万

本报北京4月14日讯 记者亢舒 庞彩霞报道:115届广交会4月15日正式拉开帷幕。广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军今天在广交会新闻发布会上表示,预计本届广交会到会境外采购商将超上届,与第113届春交会基本持平,有望超20万人。预计本届出口成交额也将与上届基本持平,不会有大的波动。

刘建军介绍说,第115届广交会展览总面积117万平方米,展位总数59708个,比上届增加169个。境内外参展企业24581家,比上届增加64家。

刘建军说,在世界经济总体形势依然严峻、前景尚不明朗的当下,近期发生的一些国际性外部因素如部分欧美国家对俄罗斯实施经济制裁、马来西亚客机失联等,都对本届交易会的采购商与会情况造成了影响。预计到会境外采购商中,美国展商数量稳定,欧盟受“复活节”等季节因素影响略有下降,新兴经济体到会客商人数将呈上升态势。

有“中国第一展”之称的广交会,一向被认为是外贸形势的风向标。海关总署4月10日发布的数据显示,一季度我国进出口总值5.9万亿元人民币,比去年同期下降3.7%。由于第一季度外贸形势不容乐观,这也使得人们对第115届广交会倍加期待,特别是对今年广交会上将透露出的外贸新信号格外关注。

权威发布

亚投行筹建工作正加快推进

计划于秋季签署政府间框架协议

本报北京4月14日讯 记者曾金华 崔文苑从财政部获悉:财政部部长楼继伟日前在博鳌亚洲论坛一分论坛上表示,中方已成立亚洲基础设施投资银行(亚投行)筹建工作组,加快推进相关工作。

楼继伟介绍说,2014年1月和3月,中国与10多个有兴趣的亚洲国家举行了两次筹建亚投行多边磋商会议,就筹建亚投行的框架方案交换了意见。中国欢迎更多有意愿的国家尽快决定作为创始成员参与亚投行筹建,并计划于今年秋季签署筹建亚投行的政府间框架协议等有关法律文件,并推动亚投行及早投入运作。

据了解,亚投行将是一个政府间性质的亚洲区域多边开发机构,按多边开发银行的模式和原则运作。其基本宗旨是,通过支持亚洲国家基础设施和其他生产性领域的投资,促进亚洲地区经济发展和区域经济合作。如果将来条件具备,亚投行也将探索适当开展域外业务。

关于亚投行的成员构成问题,楼继伟指出,目前,中国正会同有意愿的亚洲国家进行亚投行筹建磋商。中方倡导亚投行遵循开放的区域主义,欢迎有意愿的亚洲国家参与筹建,并按照先域内后域外的原则逐步向域外国家开放,将亚投行建设成为各国团结合作、共谋发展的重要平台。

今明京津等地空气重度污染

昨日已启动蓝色预警

本报北京4月14日讯 记者沈慧从环保部获悉:截至今天10时,北京市PM_{2.5}小时平均浓度为276微克/立方米,空气质量属严重污染,并已于14日9时启动空气重污染蓝色预警。

4月12日以来,京津冀及周边地区部分城市出现空气重污染过程。13日,空气质量为重度污染的城市数量为13个,较12日增加11个,无严重污染城市。截至14日10时,京津冀及周边地区39个城市中,有10个城市PM_{2.5}小时平均浓度大于150微克/立方米,其中,北京、河北邢台、山东东营3个城市PM_{2.5}小时平均浓度大于250微克/立方米,属严重污染。与13日同期比较,污染明显加重。

据了解,15日至16日,大气扩散条件持续不利,河北北部以良至轻度污染为主,北京、天津等京津冀中南部城市以中至重度污染为主。

二季度菜价将呈季节性下降

鲜菜价格预计同比涨幅不大

本报北京4月14日讯 记者林火灿报道:国家发展和改革委员会有关负责人14日表示,随着天气转暖,加上蔬菜种植面积小幅增加,蔬菜上市量进一步增加,3至6月份蔬菜价格将呈现季节性下降走势。

据介绍,今年1至2月份,全国鲜菜价格同比上涨2.7%,涨幅明显低于历年水平。3至6月份,鲜菜价格受成本刚性上升影响,可能较去年同期有一定涨幅,但预计同比涨幅不大。

“蔬菜市场的平稳运行,得益于市场供应的增加和相关政策措施的实效。”上述负责人分析说,一方面,2013年全国秋冬蔬菜面积较上年增加了400万亩,加上去冬今春气温普遍偏高,利于蔬菜生长,上市量增加。今年1月份,全国580个重点县蔬菜产量86万吨,同比增长8.6%;2月份产量78万吨,同比增加5.3%。

另一方面,相关部门已经先后下发一系列政策措施,督促地方政府抓好蔬菜保供稳价工作。据统计,51个北方大城市春节期间共计投放蔬菜20万吨以上,有效抑制了节前菜价的大幅上涨。

提高财政资金使用效益 支持小微企业科技创新

此次归并整合的中小企业专项转移支付资金主要涉及两大类,一是中小企业专项资金,二是科技型中小企业专项资金,每一类下面又包括多个专项资金。

中小企业专项资金方面,新办法明确,此前发布的中小企业发展专项资金、中小企业信用担保资金等多项相关专项资金将不复存在。

科技型中小企业专项资金方面,将安排专门支出,支持中小企业围绕电子信息、光机电一体化、资源与环境、新能源与高效节能、新材料、生物医药、现代农业及高技术服务等领域开展科技创新活动。

本报北京4月14日讯 记者崔文苑 曾金华报道:为更好促进中小企业发展,财政部会同工业和信息化部、科技部、商务部今天联合发布《中小企业发展专项资金管理暂行办法》,规范和加强中小企业发展专项资金的使用和管理,提高财政资金使用效益。

在财政资金体量日益庞大背景下,如何清理整合及规范专项转移支付,是党的十八届三中全会确定的深化财税体制改革重要内容之一。今年的预算安排提出,中央专项转移支付项目将由去年的220个减少到150个左右。此次4部门发布《管理暂行办法》,正是清理归并及规范专项转移支付项目的具体落实。

根据《中小企业发展专项资金管理暂行办法》,今后中央财政预算安排用于支持中小企业特别是小微企业科技创新、改善中小企业融资环境、完善中小企业服务体系、加强国际合作等方面的资金,统称为中小企业发展专项资金。此次归并整合的中小企业专项转移支付资金主要涉及两大类,一是中小企业专项资金,二是科技型中小企业专项资金,每一类下面又包括多个专项资金。

新办法明确,此前相关部门发布的《中小企业发展专项资金管理办法》、

宁夏:全面推开“零门槛”诊疗可行吗

本报记者 许凌 拓兆兵

微调查

近年来,国内公立医疗机构针对诊疗环节、服务行为多次进行调改。2011年,宁夏银川市率先在县级公立医疗机构推行“先住院后付费”诊疗模式,这无疑是公益医疗服务领域的一次重要改革。银川模式运行3年,已有2万人次受益,未发生一例逃费现象。今年4月,宁夏决心将此诊疗模式全面推开。此种“零门槛”公益医疗服务能否扩展到自治区、市级医院,尤其是能否在三甲医院推行?《经济日报》记者对此进行了调查。

“在对危急重症实施‘绿色通道’后,2011年银川在县级公立医疗机构启动‘先住院后付费’的诊疗服务模式,运行3年,效果非常好。预期风险不仅没有出现,而且在2万多例受益百姓中,没有1例逃费现象。”宁夏回族自治区卫生厅农农村卫生处副处长朱建忠说。

朱建忠介绍说,“先住院后付费”操作起来很简单,即患者在办理并与医院签订患者住院费用结算协议书后即可住院,无需缴纳住院押金;结算费用时,患者支付医保报销后个人承担的部分。

百闻不如一见。4月13日,记者来到银川市“先住院后付费”第一个启动点永宁县医院。一进门,只见宽敞整洁的住院大厅里悬挂着“先住院后付费”的牌匾,下面的电子屏幕上显示出服务对象、诊疗科室、服务流程等。

永宁县医院副院长刘青华说,2011年8月,“先住院后付费”首先在永宁县8



金,运用阶段参股、风险补助和投资保障等方式,对创业投资机构及初创期科技型中小企业给予支持。比如,按照不超过实际投资额5%的比例给予奖励,每个投资项目奖励额度最高不超过100万元,每家创业投资机构年度累计奖励额度最高不超过500万元。

改善融资环境方面,发挥财政资金

对信用担保机构等中小企业融资服务机构的激励作用,缓解中小企业融资难题。专项资金对担保机构开展的中小企业特别是小微企业融资担保业务,按照不超过年平均在保余额2%的比例给予补助;对再担保机构开展的中小企业融资再担保业务,按照不超过年平均在保余额0.5%的比例给予补助。

链接 一季度中小企业发展指数为95.9

本报北京4月14日讯 记者谭辛 从中国中小企业协会获悉:今年一季度中国中小企业发展指数(SMED)为95.9,比去年四季度上升0.2点,基本持平,略有上升。预计中国中小企业发展指数近期将继续保持目前的态势。

中国中小企业协会相关负责人表示,从调查来看,企业对于宏观层面的政策预期看好。但总体来看,经济增长的内生动力仍然不足,经济下行的压力仍然较大,经济运行将持续稳中趋缓,预计近期中小企业发展指数将维持目前的态势。

中国中小企业协会相关负责人表示,从调查来看,企业对于宏观层面的政策预期看好。但总体来看,经济增长的内生动力仍然不足,经济下行的压力仍然较大,经济运行将持续稳中趋缓,预计近期中小企业发展指数将维持目前的态势。

前的状况。

据了解,从2011年三季度开始,中小企业发展指数已经连续11个季度低于临界值100,最近四个季度的数据呈现缓慢回升的态势。

相比去年四季度,今年一季度中小企业协会监测的8个分行业指数呈现4升4降的态势。其中,工业、交通运输、邮政仓储业、批发零售业和社会服务业指数小幅上升;建筑业、房地产业指数由升转降;信息传输计算机服务软件业和住宿餐饮业指数继续小幅下降。

二季度菜价将呈季节性下降

鲜菜价格预计同比涨幅不大

本报北京4月14日讯 记者林火灿报道:国家发展和改革委员会有关负责人14日表示,随着天气转暖,加上蔬菜种植面积小幅增加,蔬菜上市量进一步增加,3至6月份蔬菜价格将呈现季节性下降走势。

据介绍,今年1至2月份,全国鲜菜价格同比上涨2.7%,涨幅明显低于历年水平。3至6月份,鲜菜价格受成本刚性上升影响,可能较去年同期有一定涨幅,但预计同比涨幅不大。

“蔬菜市场的平稳运行,得益于市场供应的增加和相关政策措施的实效。”上述负责人分析说,一方面,2013年全国秋冬蔬菜面积较上年增加了400万亩,加上去冬今春气温普遍偏高,利于蔬菜生长,上市量增加。今年1月份,全国580个重点县蔬菜产量86万吨,同比增长8.6%;2月份产量78万吨,同比增加5.3%。

另一方面,相关部门已经先后下发一系列政策措施,督促地方政府抓好蔬菜保供稳价工作。据统计,51个北方大城市春节期间共计投放蔬菜20万吨以上,有效抑制了节前菜价的大幅上涨。